

Bez Kosova nema stabilnog Balkana

POČETNA > IZVAJAMO > DNEVNIK RTS-A PRISTRASAN PREMA VLASTIMA

Utorak, 16.12.2014.

Dnevnik RTS-a pristrasan prema vlastima



BEOGRAD - Centralni Dnevnik Radio-televizije Srbije (RTS) pristrasan je prema vlastima i, mada ne zaobilazi teme, površno ih pokriva, bez kritike, rečeno je u utorak u Beogradu tokom predstavljanja istraživanja o odnosu medija i građana.

U TV-Dnevniku ili prilogima kao sagovornici dominiraju predstavnici centralne vlasti, znatno je manje žena i retko govore pripadnici manjina, zaključci su istraživanja sprovedenog u okviru projekta "Uticaj građana na medija" Edukacionog centra iz Leskovca.

Analizirano je ko i o čemu govori u informativnim emisijama javnog servisa, i zaključeno da TV-Dnevnik ne omogućava građanima da zaista govore o aktuelnim temama.

Dnevnik "nije mesto dijaloga o važnim temama i kontrolor vlasti, što se očekuje od javnog servisa, već služi kao transmisija poruka vlasti prema građanima", rekla je Jovanka Matić iz Instituta društvenih nauka koja je vodila istraživanje.

Matić je rekla da je Dnevnik na mnogo načina pristrasan prema vlastima - od toga da su predstavnici centralnih vlasti najčešći sagovornici u toj emisiji i pozitivnog predstavljanja, do trajanja priloga o njima.

"Dnevnik ne zaobilazi teme, ali ih površno pokriva bez kritike", rekla je ona i navela da je ta emisija žanrovski raznovrsna i da jednu četvrtinu priloga čine tematski prilozi sa analitičkim pristupom temi.

Istraživanje kojim su obuhvaćene emisije Dnevnika u prvoj nedelji februara, marta, aprila i juna, pokazalo je da se u centralnom Dnevniku RTS-a najviše govorilo o ekonomiji za razliku od pre pet do šest godina kada je dominirala politika, rekla je Jovanka Matić.

Kosovo se izdvaja kao značajna tema samo u Dnevniku, ali ne i u drugim informativnim emisijama javnog servisa, dok su korupcija i kriminal iščezli kao teme.

Po istraživanju, svaki peti "subjekt" u Dnevniku je iz državne strukture, a trećina "živog govora" otpada na predstavnike vlasti i to najčešće centralne vlasti.

Pokrajinska vlast je zanemarena i od 166 predstavnika vlasti koji su govorili u Dnevniku, samo troje je bilo iz pokrajinske vlasti.

Grđani su treći po brojnosti kao sagovornici, ali govore o nerelevantnim temama, a retko o ekonomiji i veoma retko o politici, i u 72 odsto slučajeva govore neutralno ili bez stava.

"Dnevnik jako pazi da od građana ne potiče politički govor i usmeren protiv vlasti", rekla je Jovanka Matić.

Udeo žena kao sagovornika je 19 odsto, a diskriminisane se i po udelu u minutaži koji iznosi 14 odsto.

Zanemareni su i mladi ljudi i stariji, a dve trećine sagovornika je iz Beograda, iza kojih slede sagovornici iz Novog Sada i Obrenovca.

Jovanka Matić je rekla i da je analiza pokazala da emisija RTS-a "Ovo je Srbija" čije je težište na lokalnim informacijama, nije relevantan informativni program, i da je u njemu politika potpuno ignorisana.

Predsednica Odbora za kulturu i informisanje u Skupštini Srbije Vesna Marjanović ukazala je na značaj pitanja finansiranja javnog servisa, a izrazila je bojazan zbog novog načina izbora članova Pogramskog saveta RTS-a koje sada bira Upravni odbor te kuće.